

崂山实验小学奥数世界夺冠

5月26日,第34届世界头脑奥林匹克决赛在美国密歇根州立大学落下帷幕,崂山区实验小学在有52支代表队参加的《翻滚的结构》竞赛项目中一举夺得世界冠军,这是青岛市代表队在世界头脑

奥林匹克竞赛中首次夺冠,也是本次竞赛中国取得的4个世界冠军之一。

据了解,本届比赛为期4天,来自世界20多个国家和地区的825支代表队参赛,中国共有20支代表队参赛,其

中市共有5支代表队参赛,分别是崂山区实验小学、崂山三中、青岛太平路小学、青岛七中、青岛五十四中代表队。世界头脑奥林匹克竞赛是一项国际性的培养青少年创造力的最高水平竞赛活动,由

世界头脑奥林匹克组委会组织,每年在全世界范围内举行一次。在来自世界各地的、不同年龄分组(小学、初中、高中和大学)的队伍中展开,每个组别四个项目,比赛设长期题和即兴题两种题型,将

科学与艺术、动脑与动手、自然科学与社会科学有机结合,主要考察学生的创新思维、动手实践能力和团队合作精神。

崂山开展头脑奥林匹克活动已近4年,现已成为该区

学校和幼儿园共同参与的青少年科技活动。区实验小学代表队已连续三年获得赴美参赛资格,该区另一参赛队伍崂山三中有62支队伍参加的《古怪与正常》竞赛项目中获得第17名。(栾绍臣)



国际跳棋赛高低

5月24日至25日,首届青岛市中小学校国际跳棋校际联赛在市区第二实验小学举行,来自青岛市各地区的76支代表队共220多名选手参赛。经过八轮激烈角逐,青岛二中和队、青岛26中、青岛市南区第二实验小学、青岛湖南路幼儿园分别获得各个组别的团体冠军。市南区第二实验小学的学生还表演了精彩对局“拉法尔打击战术”,孩子们情景表演,乐在“棋”中,“棋”乐无穷。

阎莉 摄影报道

社区故事

耄耋之年忆“六二”

□高宽耀

每年到了“六一”我就想起了“六二”,六月二日是青岛解放的日子。

六月一日小朋友们穿着夏天的衣裙,一张张清秀可爱的面孔,迎接他们的节日。他们跳着唱着,在海滨、草地上、洋溢着幸福和欢乐。每当这个时节我就思绪万千浮想联翩,不能自抑。脑海中很自然的回到六十多年前的六月二日,六月二日是青岛解放的日子。

“青岛解放了!”当时我和其他小朋友一样兴高采烈地大声喊着,大人们则议论纷纷,用异乎寻常的眼神看着我们。这天晨曦中清风爽空气清新,由于前两天戒严,道路上静悄悄的,个别行人走起来也踮着脚步,小心翼翼。商铺门紧闭,只有我们小孩不知天高地厚在外面玩耍。八路军好像是神兵天降不知什么时候,不动声色地出现在马路的人行道上。有的躺着,有的坐着,个别人站起来东张西望。他们穿着褪了色的灰军装,上衣很大,几乎到膝盖,军帽上有一颗红星,穿的鞋各式各样。从他们疲倦的脸上透出一丝和蔼可亲的微笑。商户虽然没开门营业,却把早已烧开的水送到这里。

阳光越来越高,远处传来了锣鼓声和嘹亮的歌声。青年学生反应灵敏,捷足先登,他们打着“热烈欢迎青岛解放”的横幅,一面唱着“你是灯塔照耀着黎明的海洋”的歌曲,工厂工人戴着红袖章打着“解放军辛苦了!”的横幅,他

们唱的歌是“团结就是力量”。街道上的市民自发的组织起来,男男女女扭着秧歌,歌声锣鼓声和口号声此起彼伏,彩旗招展,真是欢乐的海洋。大街小巷天翻地覆,人们陶醉在解放的喜悦中。

抗日战争胜利以后,前边打走了狼,后边来了虎。美国大兵以“友邦”的身份进驻青岛。青岛成了美国大兵在此寻欢作乐随意践踏的场所。一时间青岛从抗日胜利的喜悦变成了浑浊腥臭乌烟瘴气的城市。大港码头外接美国大兵的人力车一排200多米长,酒吧鳞次栉比、喝酒后大醉的美国兵在光天化日之下猥亵强奸妇女,坐了车不给钱还拳打脚踢车夫。美国的舰船在青岛的海湾随意停泊,美国的汽车在青岛大街小巷横冲乱撞,轧死人利用特权不了了之。贫民院、棚户区、臭水沟、脏乱的街道,物价飞涨,民不聊生,苦不堪言。

中国的先烈们千方百计绞尽脑汁想改变中国的旧面貌,他们出生入死赴汤蹈火为了祖国的富强,为了洗刷100多年来的耻辱,但是没有成功,只有中国共产党才能救中国。改革开放来之不易。今天国家的繁荣富强还不能缘中国梦,我们国家现在面临着内外许多矛盾,形式对我们很严峻,我们要居安思危,不要忘了过去。当“六二”来临之际,仅以此文作为纪念,祝我们祖国国强民安,祝青岛更上一层楼。

中韩片区改造建17栋安置楼

近日,崂山区中韩街道车家下庄10户签订拆迁协议的居民房屋开始拆除,预计拆除面积达3000余平方米。据悉,今年中韩片区改造将建17栋安置楼,2058户居民将住上新

房。近日,崂山区中韩街道车家下庄10户签订拆迁协议的居民房屋开始拆除,拆除面积达3000余平方米。车家下庄安置区内共有69户73处建筑物,经

过一个多月的时间,顺利完成安置区内48户51处建筑物的拆除工作,预计6月20日,拆迁工作将完成。

4日,记者从崂山区中韩街道办事处获悉,中韩片区整村安置房项目规划

建设17栋高楼,其中地上建筑面积207266.64m²,包含高层住宅176495.72m²、公建配套28214.56m²,总共可以安置2058户居民,拆迁后的居民可住上新房。(陈之焕 任滨 张辰源)

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

六区四市构成了青岛发展的有机整体,各区域各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面的特色新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱: quyuzhichuang@163.com
热线电话: 0532-68872801

齐鲁晚报·今日青岛·经济专刊部